

喜神：東北
財神：東南
日煞：北方
日沖：鼠，12歲嫁娶：出行開市
宜：安葬入宅（刀砧）
不宜：動土

金門日報

一九七一五號

KINMEN DAILY NEWS
發行人：傅仰土
社今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

4712826389011

位聯手偵破以陳姓主嫌為首的5人毒品走私集團，查扣淨重58.90公斤，市價高達5億的第4級毒品原料「麻黃鹼」。檢方指出，該集團特地在台灣彰化訂製木床，再把毒品藏在木床，但因太重難逃法眼，已依毒品罪嫌將陳等5人起訴。這是金門查獲最大宗的毒品走私私案。

看到這則新聞多數鄉親會感到不解與震驚。曾幾何時，純樸的金門已然成為巨量毒品的走私地及過境中心，實在叫人很難接受；也有人會說：「林子大了，什麼鳥都有。時代在走，要學會與時俱進，更要學會雲淡風輕。」話說得都不錯，但這大批毒品能走私到金門島上，基本上就是一個很大的警訊，提醒我們有些日子是回不去了，應該用積極正面的態度來看待金門的轉變。

據報導，這批市價高達5億元、近500公斤的4級毒品原料「麻黃鹼」，從中國走私來金門，想運往台北港，製毒牟取暴利。犯嫌為此還訂製了特殊尺寸的床架，以為可以瞞天過海，但因為床板的尺寸實在太奇怪，也太重了，最終還是躲不過海巡的法眼。嫌犯供稱，這批建黃鹼藏在船的隱密夾層，從中國福建走私來台，金門已是轉運站，全案已經偵查終結，五名嫌犯都羈押禁見，還要擴大追查要查出上游的供應源頭，及下游的製毒和販毒集團。檢方還指出，估計這批原料可以製造甲級安非他命400公斤，可供200萬人次吸食。

看到如上的案情說明，實在有點像是一段「奇異漂流」的歷程。首先，我們不清楚這批「麻黃鹼」是分批或整批進入金門的，如果是整批次的進入金門，顯然海岸巡防，以及客貨漁船查防，還要擴大追查要查出上游的供應源頭，及下游的製毒和販毒集團。檢方還指出，估計這批原料可以製造甲級安非他命400公斤，可供200萬人次吸食。

，我們也知道公部門的力量始終有限，要靠情報、巡檢、抽查來防患於萬一，總是力有未逮，因此，我們以為首先要提升及貫徹到犯罪船隻東北其關聯財產的嚴格裁罰；既然敢於铤而走險、危害世人，便要有傾家蕩產、遺臭萬年的思想準備。再者，還要強化金門的緝毒（私）犬的訓練及配置，前有聞要在金門設立緝毒（私）犬訓練中心，我們想這絕對是好事一樁；人力或有所不足，訓練有素的狗鼻子卻是無往不利，重案多抓個幾次，再膽大的罪犯也會望而卻步，將金門視為犯罪的禁地。

事實上，毒品不但傷害健康，衝擊家庭與校園，更帶來犯罪、負面效應擴及整個社會，在世界各地也造成嚴重的公共健康危害及社會問題。隨著科技的進步，新興毒品已成為當今非法藥物的主流，這些新興毒品不僅跨越國家地域的界線，而且具有外觀多樣性，以及與多種物質混合使用的特性。一旦捲入花草茶、咖啡、泡麵、或爆米花等食品時，連校園裡的小朋友都會受害，毒品防制工作也就越來越艱難。因此，政府也一直重申對毒品「零容忍」，並希望中央、地方政府與民間團體共同合作，建構完整、綿密及堅固的社會安全網。的確，社會安全網便是反毒、禁毒的關鍵所在；反毒必須是全方位的，單靠某一方面的努力都是遠達不夠的。金門必須進一步檢視及強化自己的新戰場，反毒更是形同「執干戈以衛社稷」的頭等大事；在緝獲巨量毒品之後，金門的「禁毒長城」還要更綿密而堅強！

共築禁毒長城 守護美麗家园



金門地檢署指揮海巡署金門查緝隊等6大情治單位聯手偵破以陳姓主嫌為首的5人毒品走私集團，查扣淨重58.90公斤，市價高達5億的第4級毒品原料「麻黃鹼」。檢方指出，該集團特地在台灣彰化訂製木床，再把毒品藏在木床，但因太重難逃法眼，已依毒品罪嫌將陳等5人起訴。這是金門查獲最大宗的毒品走私私案。

看到這則新聞多數鄉親會感到不解與震驚。曾幾何時，純樸的金門已然成為巨量毒品的走私地及過境中心，實在叫人很難接受；也有人會說：「林子大了，什麼鳥都有。時代在走，要學會與時俱進，更要學會雲淡風輕。」話說得都不錯，但這大批毒品能走私到金門島上，基本上就是一個很大的警訊，提醒我們有些日子是回不去了，應該用積極正面的態度來看待金門的轉變。

據報導，這批市價高達5億元、近500公斤的4級毒品原料「麻黃鹼」，從中國走私來金門，想運往台北港，製毒牟取暴利。犯嫌為此還訂製了特殊尺寸的床架，以為可以瞞天過海，但因為床板的尺寸實在太奇怪，也太重了，最終還是躲不過海巡的法眼。嫌犯供稱，這批建黃鹼藏在船的隱密夾層，從中國福建走私來台，金門已是轉運站，全案已經偵查終結，五名嫌犯都羈押禁見，還要擴大追查要查出上游的供應源頭，及下游的製毒和販毒集團。檢方還指出，估計這批原料可以製造甲級安非他命400公斤，可供200萬人次吸食。

，我們也知道公部門的力量始終有限，要靠情報、巡檢、抽查來防患於萬一，總是力有未逮，因此，我們以為首先要提升及貫徹到犯罪船隻東北其關聯財產的嚴格裁罰；既然敢於铤而走險、危害世人，便要有傾家蕩產、遺臭萬年的思想準備。再者，還要強化金門的緝毒（私）犬的訓練及配置，前有聞要在金門設立緝毒（私）犬訓練中心，我們想這絕對是好事一樁；人力或有所不足，訓練有素的狗鼻子卻是無往不利，重案多抓個幾次，再膽大的罪犯也會望而卻步，將金門視為犯罪的禁地。

事實上，毒品不但傷害健康，衝擊家庭與校園，更帶來犯罪、負面效應擴及整個社會，在世界各地也造成嚴重的公共健康危害及社會問題。隨著科技的進步，新興毒品已成為當今非法藥物的主流，這些新興毒品不僅跨越國家地域的界線，而且具有外觀多樣性，以及與多種物質混合使用的特性。一旦捲入花草茶、咖啡、泡麵、或爆米花等食品時，連校園裡的小朋友都會受害，毒品防制工作也就越來越艱難。因此，政府也一直重申對毒品「零容忍」，並希望中央、地方政府與民間團體共同合作，建構完整、綿密及堅固的社會安全網。的確，社會安全網便是反毒、禁毒的關鍵所在；反毒必須是全方位的，單靠某一方面的努力都是遠達不夠的。金門必須進一步檢視及強化自己的新戰場，反毒更是形同「執干戈以衛社稷」的頭等大事；在緝獲巨量毒品之後，金門的「禁毒長城」還要更綿密而堅強！

上、金門體操選手黃子星（左一）昨日拿下1金1銅，黃慧政（右一）昨日拿下銀牌。
1金，中間為教練梁萍；下、金門田徑選手陳彥維昨日在全運會「男子組田徑800公尺」拿下銀牌。
(陳冠霖攝)

議會臨時會

議長洪允典肯定審計室認真審核總決算



記者楊水詠／議會報導
金門縣議會第七屆第五、六次臨時會上，金門縣議會第七屆第五、六次臨時會上，議長洪允典、縣議員歐陽儀雄分別主持，由審計部福建省金門縣審計室報告10年度金門縣總決算暨附屬單位決算及綜合審核情形，以及順利完成聯席審查和評議通過程序。隨後，縣議會第

二屆全運會審議委員會召開審查委員會，審查通過兩項議員提案，將交付臨時會審議員提案。

三個月內完成審核，編造最終審定數額表，並提出審核報告及建議。審計室在上、金門縣議會第七屆第五、六次臨時會上，金門縣議會第七屆第五、六次臨時會上，議長洪允典、縣議員歐陽儀雄分別主持，由審計部福建省金門縣審計室報告10年度金門縣總決算暨附屬單位決算及

審議通過程序。隨後，縣議會第

二屆全運會審議委員會召開審查委員會，審查通過兩項議員提案，將交付臨時會審議員提案。



全運黃慧政黃子星摘金 陳彥維800公尺奪銀

記者陳冠霖／桃園報導

而父媽都是體操教練、出身體操世家的黃子星，昨日在「女子組競技體操地板競賽」中，以12.67的分數獲得第3名，拿

下金牌。黃子星說

上屆全運會體操地板

，賴金受傷，隊員都不捨，士氣因此低落，否則以賴金的實力，「至少能多

拿兩面獎牌」。

全運會競技體操昨日賽程是個人單項，

金門體操2金3銅。2019全國運動會現正在桃園市舉辦，金門體操選手黃慧政昨(23)日在「女子組競技體操跳馬競賽」拿下金牌，黃子星在「女子組競技體操跳馬競賽」拿下金牌，黃子星也在「女

子組競技體操平衡木競賽」拿下銅牌，昨

日總共進帳2金1銅，加上日前的2銅，

本屆全運會金門體操隊共獲得2金3銅佳績。

全運會競技體操昨日賽程是個人單項，

技術跳馬競賽」拿下銅牌，昨

日拿

下金牌。黃子星說

上屆全運會體操地板

，賴金受傷，隊員都不捨，士氣因此低落，否則以賴金的實力，「至少能多

拿兩面獎牌」。

全運會競技體操昨日賽程是個人單項，

技术跳马比赛中，以13.32的分數獲得

第一名，拿下金牌。黃慧政說拿到金牌

的感覺熟悉又陌生，因為上屆全運會她只

拿到2面銅牌，上次拿到金牌是6年前的事情，如今再度奪金，她十分開心。

金門體操選手黃慧政昨日在「女子組競技體操跳馬競賽」中，以13.32的分數獲得

第一名，拿下金牌。黃子星在「女子組競

技术跳马比赛中，以13.32的分數獲得

環保局昨辦環保標章說明會

記者莊煥寧／綜合報導
環保局昨辦環保標章說明會，為推動金門縣綠色旅遊，環保局於昨天在金門舉辦，並透過說明會，希望透過服務業環保標章說明會，提升更多業者申請環保標章之意願，申起「金門低碳環保標章綠色產業鏈」。

說明會對象以金門縣的旅宿、餐飲、旅行及娛樂場所等業者為主，隨著國際環保綠色浪潮趨勢，通過服務業環保標章認證有諸多益處，如環保標章認證可加強業者內部管理，包括：廢棄物經營、節省資源消耗、選用當地食材、使用綠色商品等多項環保作法以減緩環境衝擊，不僅可善盡企業社會責任，亦可形塑環保形象。且製造業在設計及製造產品時，更能降低環境汙染及節省資源消耗，降低營運成本，愛護地球。

若有相關疑問可洽詢本案委辦單位

慧環境科技有限公司，蔡小姐聯絡電話：

(082) 337483、(0966-611199)。

報名時需攜帶身分證正本，陪同照顧者需

攜帶身分證正本才可至各鄉鎮公所現場報名。

完成；另活動當天備有交通車接送，有想要

搭乘交通工具者可於各鄉鎮公所報名時登記。

定十一月二十三日（星期三）至十月二十六日（星期六）舉行。

辦為期四天三夜的第二十三屆懇親會。

「二〇一九年的全球董楊童宗親懇親大會」移師到金門來舉行，為此

全球董楊童宗親會與金門縣董楊童

宗親會選定在十月二十三日（星期三）至十月二十六日（星期六）舉行。

辦為期四天三夜的第二十三屆懇親會。

「二〇一九年的全球董楊童宗親懇

親大會」移師到金門來舉行，為此

全球董楊童宗親會與金門縣董楊童

宗親會選定在十月二十三日（星期三）至十月二十六日（星期六）舉行。

<p

金沙老店既傳承人獎 3店家獲獎



「金沙商圈文化傳承老店暨傳承人獎」，分別由復興製麵店老闆黃奕贊（左）、長合餅舖老闆黃養旺夫人何明美（中）、振泰製麵店老闆張延鴻夫人陳招治（右）等代表領獎。（文化園區提供）

老店長合餅舖老闆第二代黃養旺、第三代黃朝彬和黃朝翔。另外，捐贈古早製麵機黃奕文、傳統榨油車的張炳煌、張可畏等獲獎人都表示，是此生第一次工作受到肯定領獎，非常榮耀且欣慰深具意義，值得推廣。

根據文化園區管理所轉述，復興製麵店黃奕贊師傅表示，復興麵店位於沙美車站後金沙商圈的入口處。

店門口的木架上懸掛有如線簾或瀑布飛瀉般的麵線及麵條，吹曬在陽光和風中，常吸引遊客或民衆駐足捕捉金門最道地的畫面。黃奕贊說，他是跟隨父親學習製麵，麵店直到1965年正式登記成立復興製麵店，是金沙商圈的

何明美女士表示，長合餅舖因為有年輕一輩的傳承和投入，在傳統老舊毫無變化的製作中，混入了西點風格，讓糕餅注入了一股新血，也透過網路行銷等受到各年齡層的喜歡。希望藉此能將沙美傳統閩式糕餅文化，推廣出去，讓更多人認識。

金門文化園區管理所也指出，展覽中另有「金門百年製麵機珍藏展」、「傳統榨油車捐贈珍藏展」。目前於博物館第三展示館中展出。不論是製麵機或榨油機系統產業、榨油業的發展與變遷，歡迎民衆前往參觀。

金門文化園區管理所表示，歷史博物館因應常民生活館藏文物徵集特別在金沙文化季策劃了《金門麵線文化展》受到商圈業者盛情支持與配合。活動並特別由金沙鎮公所、金沙商圈產業發展協會等規劃「金門百年製麵機珍藏開幕展」、「金沙商圈麵線文化傳承老店頒獎」、「傳統榨油車捐贈珍藏展」、「金沙商圈傳統糕餅展」、「金門麵線文化產業暨創新大展」呈現金沙商圈的人文產業之美及其背後的故事。

會中，「金沙商圈文化傳承老店暨傳承人獎」分別有，製麵老店復興製麵店老闆黃奕贊、振泰製麵店老闆張延鴻及傳統糕餅業者。

另外，長合餅舖於金沙商圈內，創立於一九二五年，目前由第二代黃養旺先生及第三代黃朝彬、黃朝翔兄弟合力經營。黃養旺夫人何明美於領獎時指出，長合餅舖在百年歷史中，老師傅不斷的改良產品，堅持天然、健康又符合現代人的口味，第三代則赴台就讀高雄餐旅大學烘焙管理系，返鄉後將學術與理論結合實務，以西式的原料及技法融入閩式傳統糕餅，仍遵循傳統古法獨家研製技術，因此店中所有食品皆不含防腐劑，香精等人工化學添加物，並相當高興。

地青年創
演招商引資的任務，更將透過與金門大學育成中心的策略聯盟，積極引入兩岸的相關新創產業落地孵化及投資，日後將更積極聚焦在這區塊的教育推廣與兩岸扎根工作。

爲了鏈結更多廈門的青年創客與衆創空間，金門大學育成中心特別於上週赴翔安區及大嶝島拜會墨客衆創空間及大嶝科創創新創業服務基地，除了當面再邀請來金分享，也達成了兩地創新創業孵化與共享基地的戰略合作共識，雙方將於本次研討會中正式簽署意向書。

金門大學育成中心專案經理翁朝安表示，翔安區大嶝科創基地是大陸距離金門「最近」的創新創業基地，兩年前正式掛牌成立於大嶝特色小鎮跨境電商物流園區內，分爲科技創新區、電商物

六、客分享會



金門大學創新育成中心經理翁朝安（右）拜會大嶝科創基地董事長謝雙安，邀請出席康養研討暨青創分享會。

(金門大學創新育成中心提供)

兩岸三地青年創客分享會 歡迎報名參加

金門縣政府 公告

金門縣政府 公告

發文日期：中華民國108年10月22日

發文字號：府建都字第1080088422號

主旨：「變更金門特定區（金湖鎮尚義住宅區）

細部計畫（第一次通盤檢討）案」，自108
年10月23日起辦理通盤檢討前公告徵求意
見三十日。

依據：都市計畫定期通盤檢討實施辦法第四十
一條及都市計畫草案辦理公開展覽前應行注
意事項。

公告事項：

一、公告徵求意見期間：自民國108年10月23日
起至民國108年11月21日止，計30日。

二、公告徵求意見書分別在下述地點公告：

- (一) 金門縣政府建設處
- (二) 金湖鎮公所

三、公告徵求意見座談會日期與地點：民國108
年11月11日上午10時於本府大禮堂會議室。

四、相關資訊可至本縣都市計畫整合資訊系統網
站查詢閱覽（網址：http://urban.kinmen.gov.tw/kmgis_new/publicweb/index.aspx；路徑
金門縣政府首頁→金門圖資雲→都計畫整合資
訊系統→徵求意見查詢→本計畫案名）。

五、任何公民或團體對於本計畫案如有意見，得
於公告徵求意見期間內，以書面載明姓名或
名稱、聯絡地址及建議事項，向本府提出意
見，俾供通盤檢討之參考。

縣長 楊鎮浯

金門縣畜產試驗所 公告

發文日期：中華民國108年10月23日

發文字號：畜旺字第1080002139號

主旨：公告本所公開標售「108年度第六批牛隻」。

依據：依本所108年度施政計畫辦理。

公告事項：

- 1.本次標的物為：肉可銷台布拉格安格斯公牛17頭、母牛7頭；待肥育布拉安格斯公牛8頭、母牛7牛及荷蘭小公牛35頭（可供肥育用）。
- 2.押標金：甲-辛標押標金均為新臺幣伍萬元整；A-O標押標金為壹萬元。
- 3.看貨時間及地點：即日起至108年10月31日(四)17時30分止，前請先電話聯絡預約。聯絡電話：082-332621#216或082-330174；聯絡人：黃信忠先生。
- 4.截標時間：中華民國108年10月31日(四)下午17時30分前，逾時恕不受理。
- 5.開標時間及地點：中華民國108年11月1日(五)上午10時正，假本所2樓會議室開標(金門縣金湖鎮惠民富康農莊17號)。
- 6.決標方式：以合於招標規定資格文件，並達標的物底價且為最高者為得標廠商。
- 7.提領期限：肉可銷台牛於簽約次日起算20工作天以內提領完畢；待肥育牛於簽約次日起算10工作天以內提領完畢。
- 8.本公告所定截標或開標時間，如遇天災或其他重大災害，經政府有關機關宣佈停止上班者，即予順延或改期。
- 9.牛隻須符合防檢局規定之銷台管制條件，並運至金門縣政府指定之屠宰場進行屠宰、分切、包裝後，牛肉方能銷台。
- 10.其餘相關規定依標售契約書及公開標售須知辦理。

金樽房屋土地
夏墅 東村 榜林 透天厝
東堡 西山 洋山 二房
西山 安岐 電梯 三房
電洽 · 林小姐
0930-535-319

九龍傢俱
各式沙發、酒櫃、餐桌、床組
全部大特價。工廠直營
出租房小半套含墊15,000
感謝鄉親長期支持 九龍用超低價回饋鄉親
請洽伯玉路一段102號(白玉樓餐廳旁)
TEL : 329701 • 0932817825

The image consists of two parts. On the left is a photograph of a modern, multi-story apartment building with a grey facade and a dark roof, set against a backdrop of trees and mountains. On the right is a yellow real estate advertisement for 'Golden Union Construction' featuring a map of the building's location and contact information.



最近出「門」的機會比較多，但連著二趟碰巧都是在連假的前後，這時要出一趟門可真不容易，至少不是那麼的順利，如果沒有早點訂位，不是訂不到「去

候補

◎許秀菁

」的機位，就是訂不到「回」的機位，只好去「候補」，那就是一場耐力賽了。

在國慶連假前，訂到了去的機位，訂不到回來的機位，所以在會議結束的隔天早上，只好早早出發到機場登記補位，但一趟又一趟的班機，總是補不到幾個，有的班機還是「全數報到完畢」，這一次真的等了「半天」才補到位，路程假用完了，還得用上自己的補休，所幸還是補上了，這一次「回家」，整整花了五個多小時，還看到大夥兒大包小包興奮的要外出遊玩，好像有團是要到「馬祖」去的，他們在討論喝的水要倒掉還是可以拿上飛機，也開始了買「免稅」商品的話題，我則是人累之外，心也不覺的累了。

再來一次旅程是在連假之後，訂不到去的機位，訂到了回來的機位，所以吃完中餐快快奔向機場，其實早上已經登記過一次候補，只是現在都已「過號」，只好再重新登記一次，看早上的狀況以為下午很快就可以補到，誰知一班一班的候補，一次一次的落空，號碼是越來越接近，就在要「堅持」還是「放棄」之間猶豫，如果再補不到，大家都下班了(五點半)，結果聽到廣播「本班無候補機位」時，真的開始慌了，過了一會兒，想不到，又廣播請候補的人到候補櫃檯，這班有二個空位，航空公司的人先問有沒有人有O O卡的？一個人舉了手，我以為這下少了一個位子了，查完資料之後確定只是一般的「普卡」，號碼一個

個接近，沒想到最後一個位子竟讓我補上了，意外，開心！飛機降落在台中機場已經五點半，再坐公車到市中心已是晚上七點，真的是好折磨人啊！

開完會回程來到機場，當然我有訂到機位是放心了，澎湖的伙伴本來訂到的是六點的班機，想提早回去因而也去候補，我問他補到幾號，他說「九號」，沒想到一遍一遍的廣播候補，卻還是只有他一個人站在櫃檯前，於是他順利的提早回家了，怎麼會這樣呢？是我們的班機少還是觀光做得好，在一些敏感時間出門就難免遇到這樣的情形，除非放棄，否則就得等，等還不一定等到。

心情像洗三溫暖，時而冷，時而溫，時而熱，是要抱著希望的等，還是乾脆改變計畫，但有時又不太甘願，因為既然先前已經花了那麼多的時間在等了，只是如果一直面對那種不確定，真會讓人感到茫然，會有不知所措的時候。有人說因為金門有「秋冬旅遊補助」，不管是坐飛機或者坐船，有「訂位」總是比較安心，我想，有「候補」經驗的人最感認同。

美廬，美齡



美齡，是一個好名字，代表青春芳齡，人人嚮往。

美齡者，最有名的人，毫無疑問，應該就是蔣夫人宋美齡了。

因為宋美齡，台澎金馬，許多人家生了兒女都取名叫「美齡」，我在金門和澎湖均遇到過「美齡」。說來甚是有趣。

這原因恐怕，與崇拜宋美齡有著千絲萬縷的聯繫。

我對宋美齡這個名字的認識，小時候，看電影，電影裏時常看到陪著蔣介石出入的漂亮女子，我知道她叫宋美齡。

說實在話，小時候不喜歡她，因為他是蔣委員長的夫人。隨著年齡的增長，我發現自己喜歡她，並開始閱讀有關她的傳記書籍。去旅遊，到有蔣介石和宋美齡駐足過的地方，我都會留心，尋尋覓覓，搜集美齡的故事。

1、美廬

秋天，我趁著假期上了一趟江西廬山，探訪了宋美齡的別墅「美廬」。

在牯嶺東穀，有一條蜿蜒而來又蜿蜒而去的長沖河，秋天少雨，河水珍稀，卻有水流之聲亦不絕於耳。

在長沖河畔，有一座掩隱在一片林蔭深處的英國券廊式的別墅，那就是美廬。

我在牯嶺住的地方，距離美廬僅二三百米遠，因此，它成為我上廬山走訪的第一站。

美廬，是廬山特有的一處著名的人文景觀，它展示了風雲變幻的中國現代史的一個側面。曾作為蔣介石的夏都官邸，「主席行轅」，是當年「第一夫人」宋美齡生活的「美的房子」。

美廬演化出的歷史軌跡與世紀風雲緊密相聯，它曾是一處「禁苑」，日夜被包裹在變幻的漂浮的煙雲中，即令人神往，又使人困惑。如今美廬敞開它的真面目，以它獨有的風姿和魅力，吸引著衆多的海內外的遊人，包括我這個初來者。

美廬，與世紀風雲緊密聯繫，可謂歷歷在目。廬山軍官訓練團的創辦、國民黨圍剿中央紅軍計劃的炮製；第二次國共合作的談判；對日全面抗戰的醞釀和決斷；「八一三」文告的出臺；美國特使馬歇爾八上廬山的「調處」……這些令人矚目的歷史事件，無疑將這座小樓推上了顯赫而又迷離的境界。

因其歷史地位重要，被列入國家重點文物保護單位。

「這幢別墅，宋美齡以一塊大洋購得，實際是巴莉女士相贈。」在參觀時，我聽到導遊小姐這樣對遊客介紹說，遊客們聽得嘴巴張得很大，表情驚訝，似聽天方夜譚。

在門口立的碑記上，我知道這幢別墅，始建於1903年，由英國蘭諾茲勳爵建造，1922年轉讓給一位叫巴莉的女士。

巴莉女士與宋美齡私人感情頗深，1933年夏，巴莉女士將此幢別墅讓給蔣介石夫婦居住，1934年巴莉女士將這幢別墅作為禮物，贈送給宋美齡。

從此，宋美齡成為了這棟別墅唯一的主人。

有人形容美廬像一座安樂椅，我沒有異議。

縱觀這幢別墅，前臨長沖河，背依大月山，坐落的位置不遠，還有一座基督教教堂，這對於信仰基督教的宋美齡，無疑是一處心靈安息的最佳住所。

蔣介石亦很喜歡這裏的環境，視為風水寶地。在他的眼中，「背山面水」正符合中國風水學說所推崇的格局。

因蔣介石夫婦都很喜歡這裏的恬靜、秀美，而宋美齡名字中正好有一個「美」字，於是將這幢別墅命名為「美廬」。

走進美廬庭園，這裏蒼翠廬山珍木異卉，滿目蔥茂，溫馨撲面。庭院石欄旁的金錢松，高俊挺拔，樹高三四十米，為廬山最高大最古老的金錢松。別墅四周的廬山松，則蒼勁優美，枝葉繁茂，不時傳來松鶯陣陣。而高大的法國梧桐金黃的葉片隨風飄落，讓人感到秋意爽朗。

庭院內有一個門球場，如今已經長滿青草不再使用，當年馬歇爾上廬山，蔣介石均陪同他在這裏打門球。人去場空，但我彷彿依稀看到蔣介石與馬歇爾當年舉球不定的樣子。

美廬確實是精緻美，美廬的庭園營構，以遵循自然風貌為最高宗旨，不刻意人工修飾，而是注重因形就勢精心佈置。一條小徑巧妙地依著景物而迂迴環繞，使人得以細細觀賞，慢慢品味。

只走幾步，就見庭園中有一天然裸露石丘，上面鐵鑄刻著「美廬」二字，左下刻有「中正題」，這就是蔣介石於1948年8月親筆題寫別墅名字。

1948年，對於國民政府來說已經是山雨欲來風滿樓。金融體系徹底崩潰，社會動盪不安，民衆對國民政府的不滿累積至最高點，在軍事上，蔣介石的軍隊節節敗退，局勢越來越明顯，為了掙扎最後一點生存的希望，宋美齡又再度前往美國尋求援助，這次她再也沒有掀起什麼旋風，美國已經對國民政府徹底失去信心，宋美齡在美國飽受杜魯門的冷淡和鄙夷。蔣介石也在不久之後，離開大陸，前往臺灣。此時時刻，他親筆給「美廬」題寫名字，意味深長。

可以說，這塊摩崖石刻，既是這幢別墅庭園的「點睛」之筆，也是蔣介石夫婦對美廬的鍾愛的歷史印跡。

題完之後，蔣介石有沒有再上廬山，我翻閱資料，沒有找到這方面的資訊。

我只看到了有關蔣介石赴台的資訊，次年，蔣氏

父子回到溪口老家三個月，修家譜、拜祖先、辭親友，還在這裏為蔣經國過了40歲的正壽，蔣介石給兒子也寫了一方匾額——「寓理帥氣」當作賀禮，至今還掛在溪口豐鎬房蔣氏故居的報本堂上。1949年4月29日，蔣氏父子為了避免危險，選擇一條偏僻路徑，先坐轎子、後乘竹排小舢舨到清江轉乘軍艦。5月7日，蔣介石從上海乘軍艦到臺灣。

宋美齡在美國求援失敗後，覺得「無顏見江東父老」，依然在美國待了一年多，當所有人都以為她將拋棄沉舟一般的國民黨和過氣的蔣介石之時，她又毅然地返回到蔣介石身邊，於1951年1月飛抵臺北，其中的愛情可鑒。

時代變遷，往事如煙。這些往事，只在傳記作家的筆下或影視劇中。如今的美廬這裏已是遊人如織，參觀者不管歷史如何，也不管對美廬喜好不喜好，紛紛以此作背景，拍照留念。

美廬庭園占地面積為4928平方米，建築占地面積，僅占其總面積不足十分之一，因而顯得庭園特別敞淨，而建築主體卻又顯得適宜，既不感到笨拙，又不感到纖弱，產生出一種和諧之美。

登十字型長石階，步通透式涼臺，進入室內是一裝飾典雅、中西合璧的會客廳。貓眼綠的地毯，墨綠的沙發，牆壁上掛著宋美齡不同時期的半身照片，以及蔣介石夫婦在「美廬」生活的一部分照片。緊鄰是當年「第一夫人」的臥室，室內陳設基本保持原貌，居中有雙人臥床，據說是用英國優質木料製作，床左側放置一圓形雕花梳粧檯，方櫃上擺設著精緻的象牙扇等物品。

二樓，是蔣介石的辦公室、會客廳、臥室，臥室的配置和宋美齡臥室相仿，卻多了一張躺式沙發。

與主樓相連的是附房，此為1934年冬，按照主人的意圖所增建的，採用封閉式內廊聯為一體。從外面看為一排玻璃窗，而內部佈局為一側是通道，一邊是各自獨立的各功能用房：餐廳、琴房、侍衛室等。而今，此處被闢為展覽廳。

展覽廳所展示的內容，可分為三個部分，一為美廬留存物品；二是國民政府要員們在「夏都」政治活動的歷史照片及歷史物品；三是牯嶺當地的歷史風貌及三十年代所拍攝的廬山名勝照片。

美廬留存物品，有陳列品、工藝品，亦有器皿、用品等。主要有宋美齡彈奏過的德國製造的立式鋼琴，宋美齡閱讀收藏的精裝英文書籍（有宋美齡閱讀時留下的手跡），還有宋美齡畫的《廬山溪流》等三幅水彩畫；……當然，引人注目的還有那台以燃燒煤油為動力製冷的菲賽爾冰箱。

「啊，那是冰箱啊！」在參觀時，我聽到遊客指著那立著的老冰箱不斷發出感歎。我的眼睛也一下子就被那台白色的老冰箱吸引，那個年代有冰箱，確實是時尚之時尚的物品。

當然，我更留意宋美齡的《廬山溪流》的水彩畫，和蔣介石題字一樣，宋美齡作畫，足以看出美廬給蔣氏夫婦留下的美好記憶。

聽當地村民介紹，宋美齡愛畫畫，他們的長輩曾親眼看到蔣介石在廬山抽出空間陪同蔣夫人一塊爬山去畫畫，牽着手。我相信！當然，我也相信，在路過遇到山間鮮花，蔣介石會親自採摘獻給宋美齡。有蔣介石與宋美齡在含鄱口的親密合影為證。

在展示廳中，還可以看到不少歷史照片，有1934年9月，蔣介石參加廬山軍官訓練團畢業典禮；1937年7月17日，蔣介石與馬歇爾在「美廬」涼臺上會談；1946年中秋節，蔣介石夫婦與駐華美軍司令吉倫將軍夫婦，在含鄱口野餐……以及蔣介石與宋美齡的合影。

美廬，是紀錄歷史的真實載體。歷史在這裏沉思，遊人在這裏過往。

(上)

個接近，沒想到最後一個位子竟讓我補上了，意外，開心！飛機降落在台中機場已經五點半，再坐公車到市中心已是晚上七點，真的是好折磨人啊！

開完會回程來到機場，當然我有訂到機位是放心了，澎湖的伙伴本來訂到的是六點的班機，想提早回去因而也去候補，我問他補到幾號，他說「九號」，沒想到一遍一遍的廣播候補，卻還是只有他一個人站在櫃檯前，於是他順利的提早回家了，怎麼會這樣呢？是我們的班機少還是觀光做得好，在一些敏感時間出門就難免遇到這樣的情形，除非放棄，否則就得等，等還不一定等到。

心情像洗三溫暖，時而冷，時而溫，時而熱，是要抱著希望的等，還是乾脆改變計畫，但有時又不太甘願，因為既然先前已經花了那麼多的時間在等了，只是如果一直面對那種不確定，真會讓人感到茫然，會有不知所措的時候。有人說因為金門有「秋冬旅遊補助」，不管是坐飛機或者坐船，有「訂位」總是比較安心，我想，有「候補」經驗的人最感認同。



金門辟邪物

◎洪嘉成

有一本書叫做金門辟邪物，那一年我在全金門尋找石敢當，尋找金門厭勝物，大家對厭勝可能不太了解，我們用祈禱或是詛咒或借用神力或是某種信仰，我們相信某種冥冥之中的神力來幫助我們來戰勝厭惡之物，那就是厭勝物，意思是打小人，所以石敢當是，安五營是，仙人掌是，石獅、烘爐、符令、獅頭、蒜頭、剪刀、八卦磚、犁頭、風雞、佛碑、虎爛、水尾塔、石將軍、石鼓佛、圓鉢、寶塔、照壁、虎頭蠻殼、葫蘆、瓦將軍等等很多都是。

虎爛的信仰是為求子，因為其型體較為不雅，在大金門夏興的虎爛就被沉入井中，在后浦頭的也不知所蹤。

這間古厝位在后浦北門境，我從小巷子穿出來那增強神力的獅頭石敢當吸引了我，我繞著古厝轉，看見了不少的厭勝物，是我見過單間古厝最多厭勝物，第一年來這裡和第二年都不得其門而入，第三年我又來到這裡，那次我見到了屋內有人，他讓我進去參觀，我看見深井裡還有不少的瓦將軍，記得他有跟我說屋主是誰。

我們來了解這古厝裡到底有多少辟邪物，屋內的就讓屋主來研究了。

首先是門口名為采寶塔的塔，用來辟邪，聚財，求子，鎮邪，平安，吉祥的寓意，還記得法海就是拿著雷峰塔鎮壓了白素貞，吹皺了一湖春水還成就了千古的罵名和佳話，法海都快成了狗拿耗子多管閒事的代名詞。

在門聯和氣致祥的上方還有兩面鏡子還有一個佛教的卍字碑，萬字會帶來吉祥和好運代表永恆不變的象徵，代表吉祥萬德之所集，在佛像的胸口上也有著卍字，那是三十二相八十種隨行好的吉祥勝德之相。

那面小鏡子左右寫著鎮宅，平安，中間寫著日月光普照，紅字已經逐漸的模糊，字體尚可辨識，往上還有一面小鏡子，總共兩面，鏡子安在門楣上在風水學裡有反射屋外型煞的作用，若被屋角對著安上一面鏡子可以避開尖角煞，門牆上還有象徵吉祥長壽的桃子，屋後還有獅頭石敢當。

在側邊古厝門牆上還放有仙人掌，蘆薈刺球榕樹等，都是辟邪、祈福、鎮宅、避火、發家、聚財、檔煞、平安的作用。

【小說連載】

老枝伯仔

◎陳長慶

以後你就少在我面前提起這個不要臉的臭查某，遑論還想遊說我讓她來沾沾孩子結婚的喜氣。勝國仔，坦白告訴你，門都沒有！你還是趕快去幫我準備明天殺豬宰羊敬天公的事，反正我要媳婦你當總管，將來你要媳婦就由我來幫你張羅一切。這樣公平吧！」老枝伯仔得意地說。

「如果不讓春蘭來，海建總可以吧？」

「他當然可以來，甚至我們不叫他來，海山也會要他來幫忙招呼客人。這個天才小子是無辜的，功課樣樣都是第一，將來鐵定有前途。而且他跟海山的感情向來很好，對人彬彬有禮，對我也相當尊敬，總是阿爸長、阿爸短，有時候不知如何來回應他。」

「駛恁鬼咧，你這個人簡直太偏心了！跟別人生的小孩可以來，跟你睡了十幾年的女人不能來，那有這種道理！」勝國仔不屑地說。

「不是我林萬枝偏心，是春蘭那個袂見笑的臭查某傷了我的心！」老枝伯仔咬牙切齒地說。

(一四六)

印尼新內閣 獨角獸創辦人掌教育文化



【中央社記者石秀娟雅加達23日電】展開第2任期的印尼新內閣，最年輕僅35歲的印尼新創獨角獸Go-Jek創辦人納迪姆（Nadiem Makarim）擔任教育及文化部部長，前獨名內閣及司法部部長柏罕努丁（印尼總統佐科威（前排左6）23日宣布新內閣，前獨裁時代退將普拉伯沃（第2排左6）擔任國防部長，獨角獸Go-Jek創辦人納迪姆（後排左1）擔任教育及文化部長。（印尼國務秘書處提供／中央社）



銀翼噴火式戰機抵達台中國際機場。

（中央社）

二戰英國傳奇戰機抵台

【中央社記者蘇木春台中23日電】二戰時代退役將領普拉伯沃擔任國防部長。佐科威（Joko Widodo）今天在獨立宮廣場介紹執政團隊，包括34人。印尼總統佐科威（前排左6）23日宣布新內閣，前獨裁時代退將普拉伯沃（第2排左6）擔任國防部長，獨角獸Go-Jek創辦人納迪姆（後排左1）擔任教育及文化部長。（印尼國務秘書處提供／中央社）

戰機約在今天中午12時30分，先由一架前導機指引後，戰機成功降落在台中機場內，機場附近道路擠滿許多民眾圍觀，降落過程快閃聲此起彼落，讓許多軍事航空迷都相當興奮，戰鬥機預計停留一夜後明天再度啓程。日前英國在台辦事處在臉書貼文指出，次執行2019環球飛行的噴火式戰機是參與過「英倫之戰」的皇家空軍編號Mj-271，曾參與多達51次的作戰任務。



LINE叫車服務一鍵完成

通訊軟體LINE 23日宣布在台灣推出叫車平台LINE TAXI，用戶可利用LINE官方帳號中的聊天機器人一鍵叫車。

（圖、文／中央社）

名城有線電視綜合台	
108年10月24日 CH33 節目表	
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門Go遊趣 懷舊美食
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 豆生活
10:00~11:00	頭家開講 時事論壇
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門Go遊趣 懷舊美食
13:00~14:00	議會第七屆第三次臨時會
14:00~15:00	議會第七屆第三次臨時會
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 豆生活
16:00~17:00	頭家開講 時事論壇
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門Go遊趣 懷舊美食
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 豆生活
20:00~21:00	議會第七屆第三次臨時會
21:00~22:00	頭家開講 時事論壇
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門Go遊趣 懷舊美食
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 豆生活
01:00~02:00	頭家開講 時事論壇
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／張建騰

聞

族寅學鄉友世戚姻親

孝堂侄女婿：（愛民）	孝堂姪女婿：（浩廷）
孝堂侄女婿：（秉威）	孝堂姪女婿：（王彩娥）
孝堂侄女婿：（徐珊娜）	孝堂姪女婿：（周明寬）
孝堂侄女婿：（萬才）	孝堂姪女婿：（陳永海）
孝堂侄女婿：（宋寶蓮）	孝堂姪女婿：（金海）
孝堂侄女婿：（潘建廷）	孝堂姪女婿：（盧茹美）
孝堂侄女婿：（葉正察）	孝堂姪女婿：（翁川）
孝堂侄女婿：（建華）	孝堂姪女婿：（妙猜）
孝堂侄女婿：（許玉苓）	孝堂姪女婿：（適葉）
孝堂侄女婿：（明妍）	孝堂姪女婿：（翁增著）
孝堂侄女婿：（愛和）	孝堂姪女婿：（許玉琴）
孝堂侄女婿：（典諺）	孝堂姪女婿：（潘建廷）
孝堂侄女婿：（典澤）	孝堂姪女婿：（建華）
孝堂侄女婿：（潘建廷）	孝堂姪女婿：（許玉琴）
孝堂侄女婿：（葉正察）	孝堂姪女婿：（翁增著）
孝堂侄女婿：（建華）	孝堂姪女婿：（許玉琴）
孝堂侄女婿：（許玉琴）	孝堂姪女婿：（翁增著）
孝堂侄女婿：（翁增著）	孝堂姪女婿：（許玉琴）
孝堂侄女婿：（翁增著）	孝堂姪女婿：（翁增著）
孝堂侄女婿：（董美玲）	孝堂姪女婿：（翁增著）
孝堂侄女婿：（黃俊安）	孝堂姪女婿：（翁增著）
孝外甥女婿：（楊財祥）	孝外甥女婿：（翁增著）
孝外甥女婿：（何宗豫）	孝外甥女婿：（翁增著）
孝外甥女婿：（黃俊安）	孝外甥女婿：（翁增著）
孝外甥女婿：（顏宏育）	孝外甥女婿：（翁增著）
護喪妻：（楊美治）	護喪妻：（翁增著）
（族繁不及備載）	（族繁不及備載）

吳府有福老先生

於中華民國一〇八年十月十九日（農曆九月二十一日）午時壽終正寢距生於民國二十六年十一月一日（農曆十月初四日）享壽八十四齡謹擇於中華民國一〇八年二十九日（星期日中午十一時三十分假金門殯葬所景賢廳設奠家祭十二時三十分舉行公祭隨即發引安葬於金山公墓謹此奉

吳府故有福老先生治喪委員會謹啟